
「畜産の情報」１０月号「平成２８年度牛乳・乳製品の消費動向に関する調査の結果」訂正内容（６９～８５ページ） 

※ 訂正箇所は赤字で記載しています。 

訂正後 訂正前 

２ 白もの牛乳類の飲用実態 

（１）飲用頻度～ほぼ毎日飲む人は４４.３％〜 

飲み方を問わず、白もの牛乳類を飲む頻度を聞いたところ、「毎日飲

む」が３２.７％（前年度比１.８ポイント減）、「週に５～６日飲む」

が１１.６％（同３.０ポイント増）となった。 

この２つを合計した「ほぼ毎日飲む」は、４４.３％（１.２ポイン

ト増）と２年連続で増加した（図１）。 

一方、「全く飲まない」も、２年連続で１１.１％（同７.０ポイント

減）と前年度よりかなりの程度減少した。 

「ほぼ毎日飲む」を性・年代別に見ると、男女とも中学生が高かっ

たものの、男子中学生は６８.９％（前年度比１１.１ポイント減）、女

子中学生は６３.６％（同６.４ポイント減）とともに前年度より減少

した（表）。 

男性は２０、４０、５０代が前年度よりわずかに減少し、また６０

代がやや減少したものの、７０代以上が前年度よりかなりの程度増加

し、結果として前年度より３.１ポイント増加した。           

 女性は、４０代と７０代以上で前年度を上回ったものの、それ以外

のすべての年代で前年度を下回ったため０.８ポイント減少した。 
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訂正後 訂正前 

表 性・年代別 白もの牛乳類を飲む人の割合（性・年代別）（「ほぼ

毎日飲む」「毎日飲む」「週に５〜６日飲む」の合計） 

 

図３ 飲み方別、白もの牛乳類の飲用頻度の推移（時系列、単一回答） 
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毎日飲む」「毎日飲む」「週に５〜６日飲む」の合計） 

 

図３ 飲み方別、白もの牛乳類の飲用頻度の推移（時系列、単一回答） 

 



訂正後 訂正前 

図４ 飲み方別、白もの牛乳類の飲用頻度（季節変動、単一回答） 

 

（６）飲用を阻害する大きな理由～「においが嫌い」「味にクセがある」

「牛乳を飲むとお腹の調子が悪くなる」「飲んだ後、口に残る」など～ 

白もの牛乳類の「飲用が減った」、「もともと飲まない」理由として、

「あてはまる」または「ややあてはまる」と回答したうち、最も多か

ったのは「牛乳を飲むとお腹の調子が悪くなる」で３０.６％、２番目 

は「牛乳は味にクセがある」で２８.７％、３番目は「牛乳は飲んだ後、

口に残る」で２７.９％、４番目は「牛乳のにおいが嫌い」で２６.５％

の順となった（図７）。これら４つが、牛乳の飲用を阻害する大きな理

由となっている。 

図４ 飲み方別、白もの牛乳類の飲用頻度（季節変動、単一回答） 
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白もの牛乳類の「飲用が減った」、「もともと飲まない」理由として、

「あてはまる」または「ややあてはまる」と回答したうち、最も多か

ったのは「牛乳のにおいが嫌い」で３０.６％、２番目は「牛乳は味に 

クセがある」で２８.７％、３番目は「牛乳を飲むとお腹の調子が悪く

なる」で２７.９％、４番目は「牛乳は飲んだ後、口に残る」で 

２６.４％の順となった（図７）。これら４つが、牛乳の飲用を阻害す

る大きな理由となっている。 



訂正後 訂正前 

図７ 牛乳の飲用を阻害する大きな理由（飲用量減少・非飲用の理由、

単一回答） 

〈飲用量が減少した・もともと飲まない者ベース〉 

 

図７ 牛乳の飲用を阻害する大きな理由（飲用量減少・非飲用の理由、

単一回答） 

〈飲用量が減少した・もともと飲まない者ベース〉 

 



訂正後 訂正前 

図８ 普段よく飲む飲み物（複数回答）と最もよく飲む飲み物（単一

回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

図８ 普段よく飲む飲み物（複数回答）と最もよく飲む飲み物（単一

回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 



訂正後 訂正前 

図１４ 日頃、ヨーグルトを飲食する頻度の推移（単一回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

図１４ 日頃、ヨーグルトを飲食する頻度の推移（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



訂正後 訂正前 

図１６ バターの購入頻度（単一回答） 

 

図１８ バターの使い方（複数回答） 

 

図１６ バターの購入頻度（単一回答） 

 

図１８ バターの使い方（複数回答） 

 



訂正後 訂正前 

（参考）調査の概要 ３．調査地域とサンプル数 

 

 

 

 

（参考）調査の概要 ３．調査地域とサンプル数 

 

 

 


